
KLUCZ ODPOWIEDZI DO ZADAŃ Z ETAPU SZKOLNEGO MKH 2012/2013 

Nr  

zadania 

Odpowiedzi Max 

liczba 

punktów 

możliwych  

do  

uzyskania 

Uwagi  

do  

oceniania 

1. A-Hammurabi 

B-Abraham 

C-Drakon 

D-Demostenes 

E-Tales z Miletu 

F-Myron 

G-Platon 

H-Archimedes 

8 1 pkt za każdą poprawnie 

wpisaną 

 postać 

2. Tabela do zadania A :  

1. – 3 

2. – 1 

3. – 2 

4. – 4 

Tabela do zadania B : 

     1– fałsz 

     2– fałsz 

     3– fałsz 

     4- prawda 

8 1 pkt za każdy poprawny 

wpis 

3. A-3 

B-1 

C-2 

D-4 

1 1 pkt za właściwe 

uszeregowanie 

wszystkich postaci 

4. A. - 3 

B. - 5 

C. - 1 

D. - 4 

E. – 2 

 

5 1 pkt za każdy poprawny 

wpis  

 

5. A. - Wacław II  

B. - Przemysł II 

C. - Jakub Świnka 

 

3 1 pkt za każdą poprawnie 

wpisaną postać 

6. Od góry w dół : 

- Bolesław I Chrobry 

- 1034 

- Kazimierz I Odnowiciel 

- Książę 

- II Śmiały; - Herman 

- 1082 lub 1081 , - król ; - książę 

      -     Bolesław III Krzywousty 

 

10 1 pkt za każdy poprawny 

wpis 

Przy dacie śmierci 

Bolesława Śmiałego 

dopuszcza się dwie 

odpowiedzi : 1082 lub 

1081 

7. A 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 



8. C 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 

9. Kraków 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 

10.  B, D, G, H,  4 1 pkt za każde poprawne 

wskazanie 

11. A- 1385 

B- Litwa 

C- całe społeczeństwo Litwy lub wszyscy 

mieszkańcy Litwy 

D- można wybrać spośród : 

chrzest Jagiełły i całej Litwy; 200 tyś. 

florenów odszkodowania dla księcia Austrii; 

uwolnienie polskich jeńców 

przetrzymywanych na Litwie; obietnica 

odzyskania strat terytorialnych poniesionych 

przez Królestwo Polskie w przeszłości; 

wcielenie do Królestwa Polskiego ziem 

Wielkiego Księstwa Litewskiego 

E- musiał przyjąć chrzest, bo poganin nie 

mógł być królem Polski 

F- Andegawenowie 

9 Dopuszcza się każdą 

spójną i logiczną oraz 

zgodną z faktami 

historycznymi odpowiedź 

ucznia. Nie musi więc 

odpowiadać „słowo w 

słowo”, jak w kluczu 

12. Henryk von Plauen 

Zygmunt Luksemburski 

książę Witold 

3 1 pkt za każde poprawne 

podkreślenie 

13. 1- Jan Długosz 

2- Wit Stwosz 

3- Paweł Włodkowic 

4- Mikołaj Trąba 

4 1 pkt za każdą poprawnie 

wpisaną 

 postać 

14. B 1 1 pkt za poprawne 

podkreślenie 

15. B 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 

16. D 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 

17. A- 4 

B- 7 

C- 1 

D- 6 

E- 2 

F- 5 

G- 3 

7 1 pkt za każdy poprawny 

wpis 

18. Przyczyny : B, C, F 

Skutki : A, D, E,  

6 1 pkt za każdy poprawny 

wpis 

19. A-  : Traktat w Radnot 

B- :1656 r. 

C – : 

kraj – Szwecja 

nazwa wojny – Potop szwedzki lub  

II wojna północna 

5 1 pkt za każdy poprawny 

wpis 



D- NIE 

20. C 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 

21. Jan Sebastian Bach 

Jan Chryzostom Pasek 

Giovanni Lorenzo Bernini 

3 1 pkt za każde poprawne 

podkreślenie 

22. B 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 

23. A 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 

24. Przyczyny zewnętrzne : A, E, F 

Przyczyny wewnętrzne : B, C, D 

6 1 pkt za każdy poprawny 

wpis 

25. C 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 

26. A 1 1 pkt za poprawnie 

wskazaną odpowiedź 

27. Powstanie listopadowe : C, J 

Powstanie krakowskie : A 

Powstanie styczniowe : H, K 

Wojna secesyjna : E, G 

Zjednoczenie Włoch : B, F 

Zjednoczenie Niemiec : D, I 

11 1 pkt za każdy poprawny 

wpis 

28. A - Francja 

B - Francja 

C - Francja 

D – Wielka Brytania 

4 1 pkt za każdy poprawny 

wpis 

29. 1- prawda 

2- fałsz 

3- fałsz 

4- prawda 

5- fałsz 

6- prawda 

7- prawda 

8- fałsz 

9- prawda 

10- prawda 

10 1 pkt za każdy poprawny 

wpis 

 


